

(下) 香港为何对散户开放数字货币交易，有哪些限制与保护措施？

原创 黄伟宏 星羽x 2023-04-06 00:01 发表于广西

收录于合集#财经类，包括数字货币 π币 670个

请点击上面作者名加关注，以免漏失重要资讯

(下) 香港为何对散户开放数字货币交易，有哪些限制与保护措施？



也许，十年后，我们回过头来再看今天的这段历史，可以毫不犹豫地说，没有监管，就没有加密数字货币。

今天，我们专门来了解一下，香港对散户投资数字货币，有哪些限制与保护措施。

从目前情况看，全球很多国家和地区都在积极推动与虚拟资产相关的监管工作，首先是推动从事数字货币业务的公司平台持牌。

必须持牌经营：利用牌照制度施加约束是当前各国监管首要方式。据不完全统计，全球范围内至少有14个国家或地区，推出了与数字货币相关的监管牌照，

各国的数字货币牌照，大多都是颁发给所在国注册企业，监管主体主要是提供数字货币交易、数字钱包服务的公司，主要监管目的是反洗钱与反恐怖融资。

而香港的监管内容不止于此，更多的是推动交易平台合规经营，保护投资者，尤其是散户投资者的利益，这正是区块链数字货币发展十余年以来，投资者最诟病的一点，可以说走在了目前全球虚拟资产监管的主流趋势前列。

香港证监会行政总裁梁凤仪女士表示：

鉴于环球虚拟资产市场近期动荡不稳，加上部分主要的加密货币交易平台相继倒闭，各地监管机构达成了明确共识，认为需要对虚拟资产领域进行监管，以确保充分保障投资者，并有效管理主要风险。

以美国为首的主流国家的主要监管任务是防止加密数字货币业的金融风险传递给传统行业，香港则是加上了保障投资者。



四，虽然香港允许散户投资者直接投资数字货币的方向已定，但仍需要向民众征询其中的细则，争取尽可能吸取民众智慧，形成共识，所以，具体细则可能还会根据民众反馈做出顺应民意的变化。

目前面向公众征求意见的阶段已经于三月三十一日结束，四月一日到六月一日正式实施前，就是港府与相关部门根据民众的建议与要求，结合必要的监管措施，规划数字货币向民众开放的实施细则。

香港不像大陆，它征求民意那是真的征求，比如水电涨价，那是要向民众详细

说明理由的，即便说明了，得不到民众的认可也是不能随意涨价的，不像我们的听证会就是走个流程，更多的是通知形式，外加找几个砖家哇啦哇啦说一通——成本涨了，所以要涨价，没得商量。

所以，接下来一段时间，可能至少半个月到一个月是综合民众建议信息，然后做出调整预案，剩下的时间是管理层根据预案做出批准或者再调整，最后才是通报下面各相关部门，同意或者还需要改变，然后让具体实施单位，比如如何开户，有没有资金门槛等做好相应准备，有意想不到情况就反馈调整，最后没有需要调整了，才一锤定音，向民众公布具体实施细则。